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Можно ли перенести денежные средства с КОСГУ 225, 226 на КОСГУ 310 в связи со 
сложившейся экономией?

Вопрос

Можно ли перенести денежные средства с КОСГУ 225, 226 на КОСГУ 310 в связи со сложившейся экономией 
постатейной, т. к. учреждение планирует приобрести  музыкальные инструменты?

Ответ

Да, это возможно. При этом вносимые изменения необходимо согласовать с ГPБС и внести соответствующие  
изменения в ПФХД.

Изменения в План ФХД вносите, если появились незапланированные доходы или расходы,  или, если меняются 
плановые назначения. 

Обоснование

В соответствии с общефедеральными правилами утверждения ПФХД государственного (муниципального) 
учреждения такой план (план с учетом изменений) утверждается руководителем учреждения, если иное не 
установлено органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя (далее - учредитель). При этом 
данные правила предусматривают, что учредитель должен подписать порядок составления и утверждения 
этого плана (Пункты  2  и  22 Требований к ПФХД государственного (муниципального) учреждения, утв. 
Приказом Минфина PФ от 28.07.2010 N 81н).

Право учреждения самостоятельно утверждать ПФХД (изменения) зависит от содержания указанного порядка. 
Ситуации здесь могут быть разными. Как правило, на практике учредитель либо утверждает план (изменения) 
самостоятельно, либо оставляет за собой право тем или иным образом предварительно согласовывать 
составленный учреждением план (изменения).

Например, в отношении федеральных БУ, подведомственных Минкультуры, действует норма, согласно которой 
учреждение хоть и утверждает план самостоятельно, но предварительно направляет проект плана (изменений) 
в курирующий департамент министерства, а при наличии у министерства замечаний этот проект возвращается 
учреждению для последующей доработки.

На основании имеющейся информации, случаи, когда утверждение ПФХД (изменений) отдавалось бы 
полностью на откуп самому бюджетному учреждению, практически отсутствуют. На практике у учредителя, 
который является работодателем руководителя учреждения, всегда имеются достаточно мощные рычаги 
неформального административного влияния на действия руководителя учреждения, в том числе и по 
определению содержания ПФХД (изменений).
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На вопрос отвечала:
О.Я. Pешетова, 
консультант ИПЦ 
"Консультант+Аскон"
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